

# 南博11月6日重新开放 免费不免票,最好提前预约

金缕玉衣、银缕玉衣首次同时展出,大云山汉墓全套编钟也将首次亮相

**Q** 11月6日13点,南京博物院将重新对外开放。这次重开,免费不免票,观众需要提前预约,在门口领票后,方可进馆参观。

特别提醒大家,最好提前进行网上预约,否则如果当天直接到现场,说不定就进不去了。**现代快报记者 胡玉梅/文 南博/图**



▲匈奴单于金冠 ▼战国金器“五件套” ▲超大纯金观音立像



## 大云山汉墓编钟首次展出

改扩建后,南博将用7个单元全面展示江苏古代文化发展史。南京博物院院长龚良说,很多宝贝都是第一次展出,比如大云山汉墓出土的编钟,17件编钟形成完整的一件乐器。金缕玉衣、银缕玉衣也是第一次两件一起展出。

南博的镇院之宝,东汉错金银铜牛灯、广陵王金印、金兽、纯金观音立像等,也都分别出现在不同的展厅内。

龚良说:“我们请中央电视台给我们做的配音。”据介绍,给观众做语音导览的是央视十套《国宝档案》的名嘴任志宏。

## 预约方式

### 网上先预约 否则可能进不去

“南京博物院是长期免费开放的,我们希望,南京本地的观众开馆前几天不要急着来参观,以免因人流拥堵影响参观效果。”南京博物院院长龚良对现代快报记者说。

龚良说,根据计算,南博二期改扩建工程后,一天最佳客流量为5000人次,超过5000人可能舒适度就不高了,而两万人是最高客流。

想参观南博的观众,最好提前预约,观众可以登录“江苏文惠网”进行预约,最早可以提前两个月。观众在预约的时候,可以看到已经预约的人数。如果是5000人以内,进馆参观肯定很舒服,5000名以后,可以预约下一天,或者自己有空的时间。

预约后,观众要到现场领票后,才可以进馆参观。南京博物院设有20台自助领票机,分布在历史馆、艺术馆、服务中心,观众持二代身份证可以到这些地点自助领票。当领票数字超过1.8万人时,超额观众只能回家,隔天再来。但如果是老人、残疾人、外地观众,可以持有效证件到服务中心领取手动发票后进馆参观。

昨天,现代快报记者登录江苏文惠网看了一下,发现目前网上预约尚未正式开通,等到开通时,现代快报也会在第一时间告诉大家。再耐心等一等。

## 参观时间

### 早9点开门 非遗馆晚9点闭馆

龚良说,二期改扩建工程后,他们希望公众可以在这里至少逗留上一天。考虑到上班族,他们把部分场馆的开放时间延长到了晚上9点钟。

据介绍,南博二期改扩建后,各场馆上午9点开馆,下午5点闭馆,下午4点停止门票进入。“非遗馆”有些特别,上午9点开馆,晚9点闭馆。所有场馆每周一下午闭馆维护,中午12点闭馆,11点停止领票进入。

## 推荐路线

### 两条参观线路任您选

南博为观众推荐了两条参观路线:历史观—特展馆—数字馆—民国馆—艺术馆—非遗馆,或者:历史馆—特展馆—艺术馆—民国馆—非遗馆。

## 注意事项

### 参观拍照时别用闪光灯

这么多的宝贝,观众可以拍照吗?龚良说,可以,但不允许用闪光灯。

开馆当天,需要提醒的是,观众如果带了大件物品,这些物品需要在服务中心存放后,才能入馆参观。

至于停车,南博的西南角入口不远,有地下停车场,现在有440个小车位,同时,西侧有大巴车的停车场,有30个大巴车的停车位。周边道路两侧,可以停100辆车,没有问题。

## 江苏新增3处 国家湿地公园

快报讯(记者 余乐) 昨天,现代快报记者从江苏省林业局获悉,江苏省无锡蠡湖国家湿地公园、苏州沙家浜国家湿地公园、苏州太湖三山岛国家湿地公园3家湿地公园通过验收,成为正式国家湿地公园。

据了解,目前全国共有32家湿地公园被正式授予“国家湿地公园”称号,江苏省通过验收的共7家。全省湿地总面积约3.9万平方公里,约占省土地面积的四分之一,可划分为滨海湿地、河流湿地、湖泊湿地、沼泽湿地、人工湿地5个类型,已成为全国国家湿地公园最多的省份。此前江苏省曾有溱湖湿地公园、无锡长广溪湿地公园、扬州宝应湖湿地公园、苏州太湖湖滨湿地公园4处重要湿地通过验收。

## 江苏环保企业收入 位列全国第一

快报讯(记者 吴怡) 2013中国(南京)国际环保产业展示暨环境技术交流会(简称环交会)将于11月6日至8日在南京国际博览中心举行。现代快报记者了解到,本次环交会上,除展示国内外最新环保产品技术,也会有来自国内外40余位环保界顶级专家,共同就大气、水、重金属、土壤等污染问题展开讨论和研究。

“2012年,全江苏省规模以上节能环保企业1600多家,从业人员40多万,实现主营业务收入4690.5亿元,位列全国第一。”江苏省环保厅总工程师刘建琳介绍。

## 苏州工匠建 世界最大单跨木拱桥



胥虹桥 舛口镇供图

快报讯(记者 孙佳桦) 用木头做的桥能有多大?日前,苏州香山工匠给出了一个创纪录的答案:木拱形桥“胥虹桥”竣工投用,它宛如一道彩虹横跨胥江,全长约120米,单跨跨度达到75.7米,是目前世界上单跨跨度最大的木拱形桥。据了解,这座木拱桥不仅“好看”,还很“中用”,载重能力为195吨,相当于能让3000名成年人同时站在桥面上,而桥岿然不动。

## 苏北6所高校 结对苏南高校

快报讯(记者 金凤) 昨天,江苏省教育厅召开对口支持苏北高校工作推进会议。推进会上,首批参与合作计划的河海大学与淮海工学院、江南大学与徐州工程学院、南京师范大学与盐城师范学院、苏州大学与淮阴师范学院、南京工业大学与淮阴工学院、江苏大学与盐城工学院分别签订了教科研等多方面的合作协议。

## 好民警

# 他用身体挡住 撞向市民的黑车

**Q** “那个三轮车像发疯了一样,就对着我们冲了过来。”说起10月29日晚上下班回家时遇到的一幕,家住崇安区的吴女士仍然心有余悸。

当天晚上,无锡崇安交警大队民警李浩和荣敢峰冲到了黑三轮车前,用自己的身体为市民赢得了躲避的时间。

现代快报记者 胡姗姣

## 黑三轮向她冲了过来

吴女士告诉记者,她家就住在无锡哥伦布广场附近,当天晚上7点半左右,她骑着电动车在慢车道等红灯,突然听到身后一声巨响“还不停下”。她回头一看,身后发生的一幕几乎让她惊呆了,只看到两名交警躺倒在地,一辆三轮车从其中一名交警的腿上压过,快速向她冲了过来,将她和旁边的费先生撞倒在地,但因为有了防备,两人并无大碍。

“要是没有民警拦着的话,后果不堪设想。”想起当时的情形,吴女士仍旧心有余悸。

## 交警冲来挡住黑三轮

被三轮车压过的民警是崇安大队44岁的民警荣敢峰。

据了解,在民警检查时,驾驶员周某在将民警李浩撞退后向前逃窜,当时荣敢峰的身后就是市民了。

他一边大声呼喊要求这辆三轮车停下,一边不顾自己肩膀骨折未愈,钢板未拆的情况,冲到这辆车的前方,冒着危险用身体阻挡该车,为市民赢得了反应的时间,电动车车主吴女士和费先生未受严重伤害。

事故导致民警李浩、荣敢峰身体不同程度受伤。

## 好市民

# 他骑三轮车 把坠楼小伙送到医院

**Q** 10月29日晚上,常州戚墅堰区一名20多岁的男子从二楼意外坠下,路过的炒货店小老板陈国安看到后挺身而出,第一时间将伤者送到医院抢救。事后了解,这不是陈国安第一次做好事,戚墅堰区有很多人都曾经得到过他的帮助。

通讯员 郭金龙  
现代快报记者 陆文杰

## 170多斤的小伙坠楼了

10月29日晚上8点左右,常州戚墅堰区工房二区居民赵女士在家中突然听到外面一声闷响,随后她出门查看发现,原来是有人从楼上掉下来了。

目击全过程的王先生向记者表示:“晚上八点多我从外面买水果回来,突然看到二楼的小伙子从窗口探出半个身子,一只脚踩着窗台,一只脚悬空着,好像要拿什么东西,刚想提醒,他就从上面摔下来了。”王先生介绍,小伙子体重大概有170多斤,摔在遮阳篷上后又重重地摔在地上,此后他就失去了知觉。

## 他骑三轮车把人救下

男子坠落后,在附近经营炒货店的小老板陈国安正好骑着电动三轮车经过,他见状打电话报警,并通过120急救。在焦急等待了十几分钟后,陈国安决定自己把伤者送到医院去。“我学过一些急救知识,让旁边一个人帮忙,轻轻地把伤者抬到我的三轮车上,中途动作一定要轻,要稳,这样才不会造成二次伤害。”陈国安把伤者送到了最近的第七人民医院进行抢救,直到伤者家属赶到医院后才悄悄地离开。昨天记者从附近居民口中了解到,小老板是这一带的“好心人”,他曾帮助过很多人。